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แบบสรุปผลการตอบสอบถามความพึงพอใจของบุคลากรที่มีต่อองค์กร 

ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕63 
องค์การบริหารส่วนต าบลสระโพนทอง 

๑.๑  เพศ 
เพศ จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 
ชาย 17 32.69 
หญิง 35 67.31 

 

จากตารางพบว่า มีเพศชายตอบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 32.69  เพศหญิงตอบแบบสอบถาม 
คิดเป็นร้อยละ 67.31 
 

๑.๒  อายุ 
อายุ จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 

๒๐ – ๓๐ปี 9 17.31 
๓๑ – ๔๐ปี 30 57.69 

๔๑ – ๕๐  ปี 8 15.38 
๕๑ – ๖๐  ปี 5 9.62 

 

จากตารางพบว่าช่วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถามตอบมากที่สุดคือ ช่วงอายุ ๓๑-๔๐  ปี  คิดเป็นร้อยละ 
57.69 รองลงมา อายุ 20.30  คิดเป็นร้อยละ  17.31 อายุช่วง 41-50 คิดเป็นร้อยละ 15.38  และ อายุช่วง 
5๑-6๐ ปีคิดเป็นร้อยละ 9.62 ตามล าดับ 
 

๑.๓  ระดับการศึกษา 
วุฒิการศึกษา จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 

มัธยมศึกษาหรือต่ ากว่า 5 9.62 
ประกาศนียบัตร 4 7.69 

ปริญญาตรี 34 65.38 
สูงกว่าปริญญาตรี 9 17.31 

 

จากตารางพบว่าวุฒิการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามตอบมากที่สุดคือ วุฒิปริญญาตรี  คิดเป็นร้อยละ 
65.38 รองลงมาระดับสูงกว่าปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 17.31วุฒิมัธยมศึกษาหรือต่ ากว่า คิดเป็นร้อยละ 9.62
และ  ประกาศนียบัตร คิดเป็นร้อยละ 7.69 
 

๑.๔  ประเภทต าแหน่ง 
ต าแหน่ง จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 

ข้าราชการ 20 38.46 
ลูกจ้างประจ า - - 

พนักงานจ้างตามภารกิจ 16 30.77 
พนักงานจ้างทั่วไป 16 30.77 

จากตารางพบว่าต าแหน่งของผู้ตอบแบบสอบถามตอบมากที่สุดคือ ข้าราชการ จ านวน 20 คน  คิดเป็น
ร้อยละ 38.46   และจ านวนผู้ตอบแบบสอบถามเท่ากันคือพนักงานจ้างตามภารกิจ จ านวน 16 คน  คิดเป็นร้อย
ละ 30.77  พนักงานจ้างทั่วไป จ านวน 16 คน  คิดเป็นร้อยละ 30.77 
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ส่วนที่ ๒  แบบสอบถามความพึงพอใจของบุคลากรที่มีต่อองค์กร 
 

ตารางท่ี 1 ความพึงพอใจต่อบรรยากาศในท างานของหน่วยงานท่าน 
 

 
ความพึงพอใจต่อบรรยากาศในท างานของหน่วยงานท่าน 

ระดับความพึงพอใจ 
คิดเป็นร้อยละ 

๕ ๔ ๓ ๒ ๑ 
๑. ความพึงพอใจที่มีต่อภาระงานที่ได้รับมอบหมายและมี
อิสระในการตัดสินใจในงานตามขอบเขตความรับผิดชอบ 

47 5 - - - 90.38 

๒. ความพึงพอใจที่ท่านได้ท างานในหน่วยงานอย่างเต็ม
ความรู้ความสามารถ 

46 6 - - - 88.46 

๓. ความพึงพอใจที่มีต่อการจัดสภาพแวดล้อมในการท างาน
ของหน่วยงานที่เอ้ือต่อการท างาน 

49 3 - - - 94.23 

๔. ความพึงพอใจที่มีต่อการส่งเสริมอาชีวอนามัย สุขภาพ 
ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ตลอดจนมีแผนป้องกัน
ภัยพิบัติของหน่วยงาน 

44 8 - - - 84.62 

๕. ความพึงพอใจที่มีต่อกระบวนการแก้ไขปัญหาและการยุติ
ความขัดแย้งในหน่วยงาน 

47 5 - - - 90.38 

๖. ความพึงพอใจที่มีต่อการให้ค าปรึกษา  การช่วยเหลือใน
การปฏิบัติงานจากผู้บังคับบัญชา 

45 7 - - - 86.54 

๗. ความพึงพอใจที่มีต่อบรรยากาศการท างานของหน่วยงาน
ที่ส่งเสริมความผูกพันระหว่างบุคลากร  สร้างสรรค์วัฒนธรรม
การอยู่ร่วมกัน 

51 1 - - - 98.08 

๘. ความพึงพอใจที่มีสัมพันธภาพกับบุคลากรในหน่วยงานการ
ได้รับการยอมรับจากผู้ร่วมงาน 

49 3 - - - 94.23 

๙. ความพึงพอใจที่มีต่อการหน่วยงานที่ให้ความส าคัญในการ
สร้างการมีส่วนร่วมของบุคลากรในการท างานเป็นทีม 

50 2 - - - 96.15 

๑๐. ความพอใจที่หน่วยงานเปิดโอกาสให้บุคลากรเสนอข้อมูล
และข้อคิดเห็นต่อผู้บริหารในการพัฒนาและปรับปรุงการ
บริหารงานของซึ่งเป็นส่วนหนึ่งในความส าเร็จของหน่วยงาน 

48 4 - - - 92.31 

ร้อยละเฉลี่ย 91.54 
 
จากตารางพบว่า เจ้าหน้าที่มีความพึงพอใจที่ท่านได้ท างานในหน่วยงานอย่างเต็มความรู้ความสามารถและความ
พึงพอใจที่มีต่อการหน่วยงานที่ให้ความส าคัญในการต่อบรรยากาศการท างานของหน่วยงานที่ส่งเสริมความผูกพัน
ระหว่างบุคลากรสร้างสรรค์วัฒนธรรมการอยู่ร่วมกันคิดเป็นร้อยละ 98.08 รองลงมาความพึงพอใจที่มีต่อการ
หน่วยงานที่ให้ความส าคัญในการสร้างการมีส่วนร่วมของบุคลากรในการท างานเป็นทีม  คิดเป็นร้อยละ 96.15 
และความพึงพอใจที่มีต่อการจัดสภาพแวดล้อมในการท างานของหน่วยงานที่เอ้ือต่อการท างาน และความพึงพอใจ
ที่มีสัมพันธภาพกับบุคลากรในหน่วยงานการได้รับการยอมรับจากผู้ร่วมงานคิดเป็นร้อยละ 94.23 ตามล าดับ 
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ตารางท่ี 2 ความพึงพอใจต่อการสนับสนุนและสร้างแรงจูงใจของหน่วยงานท่าน 
 
 

 
ความพึงพอใจต่อการสนับสนุนและสร้างแรงจูงใจของ

หน่วยงานท่าน 

ระดับความพึงพอใจ 
คิดเป็นร้อยละ ๕ ๔ ๓ ๒ ๑ 

๑. ความพึงพอใจที่มีต่อหน่วยงานในการสนับสนุนบุคลากรให้
ได้รับข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการพัฒนาบุคลากร เพื่อพัฒนา
ความรู้ ความช านาญในการปฏิบัติงาน 

50 2 - - - 96.15 

๒. ความพึงพอใจที่มีต่อหน่วยงานในการจัดเตรียมและพัฒนา
แหล่งข้อมูลเพื่อส่งเสริมการเรียนรู้ หรือการพัฒนาบุคลากร 

47 5 - - - 90.38 

๓. ความพึงพอใจที่มีต่อบรรยากาศของหน่วยงานที่ส่งเสริมให้
บุคลากรมีความกระตือรือร้นที่จะพัฒนาตนเอง 

48 4 - - - 92.31 

๔. ความพึงพอใจที่มีต่อการสนับสนุนของหน่วยงานให้บุคลากร
ได้น าความรู้มาใช้ในการพัฒนาคุณภาพของงานที่รับผิดชอบ 

50 2 - - - 96.15 

๕. ความพึงพอใจที่มีต่อการสนับสนุนงบประมาณ วัสดุ อุปกรณ์ 
ส าหรับการปฏิบัติงานชองหน่วยงาน 

47 5 - - - 90.38 

๖. ความพึงพอใจที่มีต่อนโยบาย มาตรการสร้างขวัญและก าลังใจ
ในการท างานให้กับบุคลากร 

46 6 - - - 88.46 

๗. ความพึงพอใจที่มีต่อการจัดสวัสดิการเพื่อช่วยเหลือและ
อ านวยความสะดวกให้แก่บุคลากรในการปฏิบัติงาน 

49 3 - - - 94.23 

๘. ความพึงพอใจที่มีต่อหน่วยงานในการจัดกิจกรรมเสริมสร้าง
ความสัมพันธ์ของบุคลากรในหน่วยงานตามเทศกาลต่างๆ 

51 1 - - - 98.08 

๙. ความพึงพอใจที่มีต่อมาตรการด าเนินงานเสริมสร้าง
ความก้าวหน้าและความมั่นคงในอาชีพการท างานของบุคลากร 

49 3 - - - 94.23 

ร้อยละเฉลี่ย 93.37 
 
จากตารางพบว่า เจ้าหน้าที่มีความพึงพอใจที่มีต่อหน่วยงานในการจัดกิจกรรมเสริมสร้างความสัมพันธ์ของบุคลากร
ในหน่วยงานตามเทศกาลต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 98.08 รองลงมาความพึงพอใจที่มีต่อหน่วยงานในการสนับสนุน
บุคลากรให้ได้รับข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการพัฒนาบุคลากรเพ่ือการพัฒนาความรู้ ความช านาญในการปฏิบัติงาน
คิดเป็นร้อยละ 96.15 และความพึงพอใจที่มีต่อการสนับสนุนของหน่วยงานให้บุคลากรได้น าความรู้มาใช้ในการ
พัฒนาคุณภาพของงานที่รับผิดชอบ คิดเป็นร้อยละ 96.15 ตามล าดับ 
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ตารางที่ 3 ความพึงพอใจต่อนโยบายและการบริหารงานของหน่วยงานท่าน 
 

 
ความพึงพอใจต่อนโยบายและการบริหารงานของหน่วยงานท่าน 

ระดับความพึงพอใจ 
คิดเป็นร้อยละ 

๕ ๔ ๓ ๒ ๑ 
๑. ความพึงพอใจที่มีต่อนโยบายและเป้าหมายการบริหารทรัพยากร
บุคคล 

46 6   - 88.46 

๒. ความพึงพอใจที่มีต่อแผนการพัฒนาบุคลากรของหน่วยงาน 46 6 - - - 88.46 
๓. ความพึงพอใจที่มีต่อกระบวนการบริหารงานของผู้บังคับบัญชา 47 5 - - - 90.38 
๔. ความพึงพอใจที่มีต่อการติดตามการปฏิบัติงานจากผู้บังคับบัญชา 45 7 - - - 86.54 
๕. ความพึงพอใจที่มีต่อกระบวนการแต่งตั้ง โยกย้ายบุคลากร 51 1 - - - 98.08 
๖. ความพึงพอใจที่มีต่อกระบวนการพิจารณาผลการปฏิบัติงาน 50 2 - - - 96.15 

ร้อยละเฉลี่ย 91.34 
 

จากตารางพบว่าเจ้าหน้ามีความพึงพอใจที่ที่มีต่อกระบวนการแต่งตั้ง โยกย้ายบุคลากรคิดเป็นร้อยละ 98.08
รองลงมาความพึงพอใจที่มีต่อกระบวนการพิจารณาผลการปฏิบัติงาน  คิดเป็นร้อยละ  96.15  และความพึง
พอใจที่มมีีต่อกระบวนการบริหารงานของผู้บังคับบัญชา คิดเป็นร้อยละ  90.38  ตามล าดับ 
 
ตารางที่ 4 ความพึงพอใจในภาพรวม 
 

 
ความพึงพอใจในภาพรวม 

ระดับความพึงพอใจ 
คิดเป็นร้อยละ 

๕ ๔ ๓ ๒ ๑ 
๑. ความพึงพอใจ โดยรวมของท่านที่มีต่อหน่วยงานสังกัดของท่าน 49 3 - - - 94.23 
๒. ความพึงพอใจโดยรวมของท่านที่มีต่อ องค์การบริหารส่วนต าบล
สระโพนทอง 

51 1 - - - 98.08 

๓. ความพึงพอใจ ก่อน หน่วยงานสังกัดของท่านน าแผนกลยุทธ์
เสริมสร้างความผาสุขไปปฏิบัติให้แก่บุคลากรภายในหน่วยงาน 

45 7 - - - 86.54 

๔. ความพึงพอใจ หลัง หน่วยงานสังกัดของท่านน าแผนกลยุทธ์
เสริมสร้างความผาสุขไปปฏิบัติให้แก่บุคลากรภายในหน่วยงาน 

47 5 - - - 90.38 

ร้อยละเฉลี่ย 92.31 
 
จากตารางพบว่าเจ้าหน้าที่มีความพึงพอใจโดยรวมของท่านที่มีต่อ องค์การบริหารส่วนต าบลสระโพนทอง                      
คิดเป็นร้อยละ  98.08 รองลงมาความพึงพอใจโดยรวมของท่านต่อหน่วยงานสังกัดของท่าน  คิดเป็นร้อยละ 
94.23 และ หลัง หน่วยงานสังกัดของท่านน าแผนกลยุทธ์เสริมสร้างความผาสุกไปปฏิบัติให้แก่บุคลากรภายใน
หน่วยงาน คิดเป็นร้อยละ 90.38 ตามล าดับ 
 
ส่วนที่  3  ข้อเสนอแนะและความคิดเห็นอื่น ๆ 

- ไม่มี 

  


